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Задача 1. 
Определить сумму амортизации по автомобилю и годовую сумму амортизации, если первоначальная стоимость автомобиля составляет 500 тыс. руб., амортизационный пробег автомобиля 250 тыс. км, планируемый годовой пробег автомобиля 40 тыс. км. 
Решение:

Для суммы амортизации следует определить норму амортизации:

Nа = 100/срок полезного использования, %

 Срок полезного пользования =амортизационный пробег/ годовой пробег = 250/40 = 6,25 лет

Nа = 100/6,25 = 16%

Годовые амортизационные отчисления равны:
АМ = Первоначальная стоимость*Nа/100 = 500*16/100 = 80 тыс. руб.

Годовая сумма амортизации составила 80 тыс. руб., в обща сумма амортизации составила : 80*6,25 = 500 тыс. руб.

Ответ: годовая сумма амортизации 80 тыс. руб., общая сумма списания за весь период эксплуатации равна первоначальной сумме 500 тыс. руб.
Задача 2. 
Известно, что первоначальная стоимость оборудования 60 тыс. долл. Рассчитать амортизационные отчисления и остаточную стоимость за каждый год периода эксплуатации в соответствии с тремя методами. При этом для линейного метода и метода по сумме числа лет срок службы оборудования равен 5 годам, а для метода уменьшающегося остатка норма амортизации равна 40 %.
Решение:

1) Линейный метод расчета амортизации:

При расчете линейным методом годовая сумма амортизации для всего периода эксплуатации сумма списания из года в год одна и та же – равномерное списание.
Nа = 100/срок полезного использования, %

Nа =100/5 =20%

АМ = Первоначальная стоимость*Nа/100 = 60*20/100 = 12 тыс. руб.
 Остаточная стоимость 1 года = 60-12 = 48 тыс. руб.
Остаточная стоимость 2 года = 48-12 = 36 тыс. руб.

Остаточная стоимость 3 года = 36-12 = 24 тыс. руб.

Остаточная стоимость 4 года = 24-12 = 12 тыс. руб.

Остаточная стоимость 5 года = 12-12 = 0 тыс. руб.

В итоге получаем, что списали на полные 5 лет всю стоимость оборудования.

2) Метод по сумме числа лет срок службы оборудования
Норма амортизации в каждом году определяется как доля в амортизируемой стоимости, остающаяся до конца срока амортизации. Доля определяется делением количества полных лет, оставшихся до окончания амортизационных отчислений на сумму годовых чисел, составляющих срок амортизации. Ежемесячная норма амортизации отчислений в каждом году определяется путем деления годовой нормы на 12. 

Проведем расчет амортизационных отчислений по методу суммирования чисел (таблица 1). 
Таблица 1 – Метод по сумме чисел лет
	Год
	Амортизируемая стоимость , руб
	Годовая доля амортизации
	Норма амортизации, %
	Годовая сумма амортизационных отчислений
	Остаточная стоимость

	
	
	
	
	
	

	1.
	60000
	5/15
	33,3
	19980
	40020

	2.
	60000
	4/15
	26,6
	15960
	24060

	3.
	60000
	3/15
	20
	12000
	12060

	4.
	60000
	2/15
	13,3
	7980
	4080

	5.
	60000
	1/15
	6,8
	4080
	0

	Итого
	
	
	100
	60000
	


3) Метода уменьшающегося остатка
Это способ, при котором начисление амортизации производится исходя из остаточной стоимости объекта основных средств, принимаемой на начало каждого отчетного периода, нормы амортизации, исчисленной при постановке на учет объекта основных средств, исходя из срока его полезного использования. Применение этого способа не позволяет начислить полную амортизацию в установленный срок, поэтому возможно применять коэффициент ускорения. Коэффициент ускорения применяется по перечню высокотехнологичных отраслей и эффективных видов машин и оборудования, устанавливаемому федеральными органами исполнительной власти. 

Норма амортизационных отчислений увеличивается в два или более раз и применяется для расчета годовой суммы амортизационных отчислений. В каждом последующем году амортизируемая стоимость объекта уменьшается на сумму накопленных амортизационных отчислений. Годовая сумма амортизационных отчислений устанавливается умножением повышенной нормы амортизации на амортизируемую стоимость объекта, вычисленную для данного года. Ежемесячные амортизационные отчисления определяются путем деления их годовой суммы на 12. 

Суммы амортизационных отчислений по годам рассчитываются на основе первоначально и остаточной стоимости ОФ с учетом нормы амортизации 40% в год:

Первый год: годовая сумма амортизационных отчислений определяется на основе первоначальной стоимости основных средств и годовой нормы амортизации: (60000 руб. * 40%)/100%=24 000 руб.; 

Второй год: сначала рассчитывается остаточная стоимость (разница между первоначальной стоимостью основных средств и начисленной суммой амортизационных отчислений в первый год):

60000 руб. – 24 000=36 000 руб. Потом, исходя из величины остаточной стоимости по норме амортизации (40%), рассчитывается годовая сумма амортизационных отчислений: (36 000руб. *40%)/100%=14400 руб.
Остаточная стоимость за 2 год = 36000-14400=21600 рублей
Третий год: 0,4*21600=8640 рублей

Остаточная стоимость за 3 год = 21600-8640=12960 рублей
Четвертый год: 0,4*12960=5184 рублей

Остаточная стоимость за 4 год = 12960-5184 = 7776 рублей

Пятый год = 0,4*7776=3110,40 рублей

Остаточная стоимость за 5 год = 7776-3110,40 = 4665,60 рублей
Результат представим в таблице 2
Таблица 2 – Метод уменьшающего остатка

	Год
	Амортизируемая стоимость , руб.
	Норма амортизации, %
	Годовая сумма амортизационных отчислений
	Остаточная стоимость 

	
	
	
	
	

	1.
	60000
	0,4
	24000
	36000

	2.
	36000
	0,4
	14400
	21600

	3.
	21600
	0,4
	8640
	12960

	4.
	12960
	0,4
	5184
	7776

	5.
	7776
	0,4
	3110,4
	4665,6

	Итого
	 
	
	55334,4
	 


Задача 3. 
Определить месячную зарплату рабочего-повременщика шестого разряда, если он отработал за месяц 168 часов. 

За профмастерство рабочему установлена надбавка к тарифной ставке в размере 30 %. В ночное время он отработал 21 час. Доплата за работу в ночное время – 40 %. За качественное выполнение задания рабочий получает 35 % тарифной ставки. ЧТС рабочего первого разряда составляет 45 р., тарифный коэффициент шестого разряда равен 2.
Решение:

Тарифная ставка для работника 6 разряда определяется путем умножения часовой тарифной ставки 1 разряда на коэффициент 6 разряда.

ЗП повр = ЧТС 1 разряда * К т 6 разряда *кол-во часов = 45*2*168 =15120 рублей за месяц.

ЗП надбавка =ЗП повр * %Надбавка = 15120*0,3 = 4536 рублей
ЗП доплата = (ЧТС 1 разряда*Кт 6 разряда8ночные часы * %Доплата =45*2*21*0,4=756 рублей

ЗП качество = ЗП повр * % качество =15120*0,35=5292

 ЗП работника повр – прем = ЗП повр + ЗП надбавка + ЗП доплата + ЗП качество = 15120+4536+756+5292=25704 рубля
Задача 4. 
Предприятие в текущем году реализовало 24 000 ед. продукции. Совокупные постоянные расходы составляют 280 тыс. р., удельные переменные расходы 240 р., цена единицы продукции 320 р.

В следующем году фирма при тех же переменных (цена, постоянные, переменные затраты) планирует увеличить объем прибыли на12 % по сравнению с предыдущем годом.

Определить, на сколько должен быть увеличен объем реализации продукции, чтобы увеличить прибыль на 12 %.
Решение:

Определим прибыль в текущем году.

Прибыль = Выручка – Затраты

Выручка = Кол-во продукции *Цену = 24000*320= 7 680000 рублей или 7680 тыс. руб.

Затраты = Переменные + постоянные затраты = 280000+240*24000=6040 тыс. руб.

Прибыль тек  = 7680-6040 =1640 тыс. руб.

Рост прибыли составит в следующем году 12%, т.е. прибыль составит 1640*1,12=  1836,80 тыс. рублей.

Если у нас затраты остаются те же самые для увеличения прибыли необходимо увеличение объема продукции:

Прибыль = Q*Цена-Q*переменные затраты - постоянные

 1836800=Q*320-Q*240-280000

1836800+280000=80*Q
Q=2116800/80=26460 единиц

Т.е. на увеличение прибыли на 12% или на 196,80 тыс. руб. (1836,8-1640) следует увеличить объем продукции на 2460 единиц ( 26460-24000).

Задача 5. 
Определить цену модифицированного оборудования, если дано:
Таблица 3 – Исходные данные
	Технические параметры
	Базовое значение, балл
	Новое значение, балл
	Удельный вес параметра, %

	Степень вибрации
	10
	16
	10

	Степень шума
	15
	19
	15

	Емкость
	100
	100
	30

	Скорость подачи топлива
	3
	4
	5

	Степень выбросов вредных веществ
	5
	3
	20

	Степень потребления масла
	7
	2
	20


Известно также, что цена базового оборудования составляет 400 тыс. р.
Решение:

Если предположить, что удельный вес параметра соответствует удельному весу цены в общей стоимости оборудования, а так же рост баллов соответствует росту цены по определенному параметру.
Новая цен = ∑(Yбалловi* Стоимость удельнаяi)
Yбалловi = Новый баллi/Базовый баллi
Стоимость удельнаяi = Удельный параметр % / 100* цена базового оборудования 

Расчет новой цены модифицированного оборудования представим в таблице 4.

Таблица 4 Новая цена модифицированного оборудования

	Технические параметры
	Базовое значение, балл
	Новое значение, балл
	Удел. вес параметра, %
	Yбаллов
	Удельная стоимость
	Цена параметра

	А
	1
	2
	3
	4=2/1
	5=3/100*400000
	6=5*4

	Степень вибрации
	10
	16
	10
	1,600
	40000
	64000,00

	Степень шума
	15
	19
	15
	1,267
	60000
	76000,00

	Емкость
	100
	100
	30
	1,000
	120000
	120000,00

	Скорость подачи топлива
	3
	4
	5
	1,333
	20000
	26666,67

	Степень выбросов вредных веществ
	5
	3
	20
	0,600
	80000
	48000,00

	Степень потребления масла
	7
	2
	20
	0,286
	80000
	22857,14

	итого
	
	
	
	
	400000
	357523,81


В итоге получаем, что новая цена модифицированного оборудования равна 357523,81 рублей, что ниже базового, из-за сильного снижения балловой оценки последних трех параметров.
Задача 6. 
Известны следующие данные до и после внедрения проекта:

Таблица 5 – Исходные данные
	Исходные данные
	До внедрения
	После внедрения

	Объем производства, ед.
	300
	370

	Норма расхода на единицу продукции, кг
	5
	3

	Цена 1 кг материала, р.
	1070
	1070

	Совокупные накладные расходы подразделения, тыс. р.
	2300
	2300


Проект предполагает установку нового оборудования стоимостью 
120 000 р. Затраты на доставку и установку 2%, норма амортизации оборудования 10%, расходы на содержание и ремонт оборудования 1%.

Инвестиционный период равен 3 годам, целевая норма доходности составляет 17%.

Определить эффективность проекта.
Решение:
Определим эффективность от внедрения нового оборудования, для этого сопоставим расходы до внедрения и после.

Совокупные расходы = Затраты на материал +Накладные расходы

Затраты на материал = Кол-во единиц * норма * цена материала

Результат расчета расходов представим в таблице 6

Таблица 6 – Расчет затрат до внедрения и после

	Исходные данные
	До внедрения
	После внедрения
	Эффект от внедрения нового оборудования

	1. Объем производства, ед.
	300
	370
	70

	2. Норма расхода на единицу продукции, кг
	5
	3
	-2

	3. Цена 1 кг материала, р.
	1070
	1070
	0

	4.Совокупные накладные расходы подразделения, тыс. р.
	2300
	2300
	0

	5. Затраты на материалы (стр.1*стр.2*стр. 3/1000), тыс. руб.
	1605
	1187,7
	-417,3

	6. Итого затраты предприятия (стр. 4+стр.5), тыс. руб.
	3905
	3487,7
	-417,3


В итоге эффект от внедрения нового оборудования заключается в увеличении объема продукции на 70 единиц, снижение нормы расходов материалов на производство продукции на 2 кг/ед. продукции, и главная заслуга нового оборудования – снижение затрат на 417,3 тыс. руб., что в свою очередь является как бы доходом предприятия

Если принять, что достигнутые результаты реализации проекта формируются притоками (Р), а затраты и отчисления – оттоками (З), то разность этих двух величин будет составлять экономический эффект или чистый доход (ЧД).

Таким образом в изначальном виде экономический эффект может быть представлен в виде формулы:

ЧДm = Pm – Зm- Кm    
Pm = снижение затрат 417.3 тыс. рублей из года в года – увеличение выручки и амортизационные отчисления:

Ам = Стоимость оборудования*Nа = 120000*0,1 = 12000 рублей или 12тыс. руб.

Рm = 417,3+12 = 429,12 тыс. руб.
m – номер шага расчета в исследуемом (инвестированном периоде – данном случае это три года)
Зm - расходы на содержание и ремонт оборудования 1%  = 0,01*120000 = 1,2 тыс. руб. 

Km – затраты на приобретение активов – единовременные капитальные затраты – расходы на покупку нового оборудования, на доставку и установку оборудования.

Кm =120000+120000*0,02 =122400 или 122,4 тыс. руб.

Чистый дисконтированный доход с условием инфляции и нормой дисконта (норма дохода), увеличивающаяся из года в год будет рассчитываться через следующую формулу:

∑ЧДД=∑(Pm– Зm*)*аm - ∑Кm* аm                                                         
где Зm* - затраты на шаге m расчета без инвестиционных издержек (К);

аm – коэффициент дисконтирования.

аm=1/(1+Е)m                                                                                             
где Е – норма дисконта (норма дохода) =17%
∑ЧДД = (429,12-1,2)*(1/(1+0,17))+ (429,12-1,2)*(1/(1+0,17)2)+ (429,12-1,2)*(1/(1+0,17)3) – 122,4 = 952,43-122,4=830,03
В итоге получаем, что предприятия от нового оборудования получает экономический эффект за 3 года в размере 830,03 тыс. руб., и покрывает  свои капитальные расходы первые пол года
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